
有効回答数41,535　　全在籍児童・生徒数の92.7%

大阪市における小・中・高等学校の児童・生徒の携帯電話等をめぐる状況

　今年度、携帯電話（スマートフォンを含む）の所有率が、小学生で初めて50％を
越えた。また、年齢があがるほど携帯電話よりスマートフォンの所有率が大幅に高
い。男女別では、女子の方が男子よりもその所有率が高い。

　あなたはインターネットやメールができる自分だけの携帯電話（ス
マートフォンを含む）を持っていますか。[複数回答可]

　平成24年度パソコンや携帯電話に関するアンケート調査結果より抜粋

（調査規模）
　対象児童・生徒　　小学校６年生、中学校２年生、高等学校２年生
　　　　　　　　　　特別支援学校小学部６年生・中学部２年生・高等部２年生

合計 41,535

調査回答数
小学校６年生 中学校２年生 高等学校２年生
19,535 17,567 4,433
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　あなたのパソコン等や携帯電話にフィルタリング機能（迷惑メール
や有害サイトを制限する機能）を設定していますか。[複数回答可]

　フィルタリング機能の設定については、「分からない」割合が低くなってきてい
る。このことは、フィルタリング機能の周知が進んでいるものと思われる。しか
し、携帯電話やスマートフォンへのフィルタリング機能を設定している割合は、ま
だ50％程度にとどまっている。今後もさらなる啓発は必要である。
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　あなたがパソコン等や携帯電話で見たことがあるのはどれですか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[複数回答可]

　「ブログ」「プロフ」「動画サイト」が多く利用されており、その中でも「動画
サイト」の利用の割合が高い。また、学年があがるにつれ、その割合が高くなって
いる。

　パソコン等や携帯電話を使って、メールや掲示板、ブログ、プロフ
等に悪口を書かれたり、動画サイトに自分の動画を無断で公開された
りする等、いやがらせをされたことがありますか。

　昨年度とは、全校種・男女ともほとんど変化がなかった。年齢があがるほど、被
害を受けた割合が増え、男女別では、男子よりも女子の方がその割合が高かった。
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　昨年度と比較して、全校種とも「相談していない」割合が約10ポイントほど高く
なっている。特に男子は50％以上もの割合で「相談していない」と回答している。
また、友だちへの相談の割合が高く、学校の先生・警察など大人への相談は非常に
低い。

　メールや掲示板などで、悪口の書き込みや自分へのいやがらせ等を
見つけたとき、だれかに相談しましたか。あてはまるものをすべて選
んでください。　　　　　　　　　　　　　　　　[複数回答可]

　パソコンや携帯電話等で、どんないやがらせをされましたか。あて
はまるものをすべて選んでください。　　　　　　[複数回答可]

　年齢があがるほど、「ブログに悪口」を書き込まれる割合が高くなっている。ま
た、昨年度の調査になかった「動画サイトに公開」は女子よりも男子に多く見られ
た。
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